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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја политичке странке „За Краљевину 

Србију“, Београд за 2022. годину 

 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја политичке странке „За 

Краљевину Србију“, Београд (у даљем тексту Странка) за 2022. годину, који обухватају: 1) 

Биланс стања и 2) Биланс успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте/могуће ефекте питања описаних у делу извештаја 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2022. 

годину, по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ 

финансијског положаја политичке странке „За Краљевину Србију“, Београд на дан 31. децембар 

2022. године, као и резултата његовог пословања за пословну годину завршену на тај дан и 

припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.   

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима  

1) У пословним књигама и финансијским извештајима за 2022. годину Странка је више 

исказала трошкове призводних услуга за 242 хиљаде динара, а мање је исказала трошкове 

резервисања за износ од 500 хиљада динара те је и више исказала нето вишак прихода над 

расходима за 258 хиљада динара; мање су исказана активна временска разграничења за износ од 

242 хиљаде динара, мање су исказана дугорочна резервисања за износ од најмање 600 хиљада 

динара и више је исказан нераспоређени вишак прихода над расходима за износ од најмање 100 

хиљада динара; 

2) Странка је трошкове горива у износу од 1.466 хиљада динара и трошкове услуга превоза 

у износу од 615 хиљада динара приказала на позицији биланса успеха Трошкови зарада, накнада 

зарада и остали лични расходи, уместо на позицији Трошкови материјала и на позицији 

Трошкови производних услуга; 

3) Странка је у току 2022. године подизала готовину са текућих рачуна у укупном износу 

од 1.837 хиљаде динара, које није евидентирала кроз помоћну књигу благајне, тј. није водила 

благајнички дневник за готовину подигнуту са текућег рачуна, што није у складу са чланом 12 

став  8 и 10 Закона о рачуноводству; Статутом Странке нити другим општим актима Странке 

није одређен орган у чијој надлежности је усвајање финансијских извештаја, што није у складу 

са чланом 43 Закона о рачуноводству. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је детаљније 

описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја. Независни 

смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс врховних ревизорских 

институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене у Државној ревизорској 

институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим кодексима. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ 

за наше мишљење са резервом. 

 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18- др.закон 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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Остала питања 

Финансијски извештаји Странке нису у ранијем периоду били предмет ревизије од стране 

Државне ревизорске институције. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са законом и подзаконским актима којима је уређено 

рачуноводство и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему 

финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 

криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 

грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној 

мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у 

складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни 

искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним 

ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника 

донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо 

довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик 

да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову 

значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са 
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начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у 

свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским 

извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје 

мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљеним до 

датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

                                                   

                                                                                     

Генерални државни ревизор 

 

_________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

12. октобар 2023. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања политичке странке „За Краљевину 

Србију“, Београд за 2022. годину 

Мишљење о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја политичке странке „За Краљевину Србију“, Београд 

за 2022. годину, извршили смо ревизију правилности пословања из области финансирања 

политичких активности и коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и 

обавезама по основу рада за 2022. годину. 

По нашем мишљењу, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

приходима и расходима из области финансирања политичких активности и коришћења 

прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама по основу рада по свим 

материјално значајним питањима, су извршене у складу са законом, другим прописима, датим 

овлашћењима, и за планиране сврхе.   

Основ за мишљење о правилности пословања  

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији1 и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше мишљење 

са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују.  

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима.  

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији наведени су прописи 

који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да 

би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика 

од материјално значајне неусклађености са прописима.  

Генерални државни ревизор 

_______________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

12. октобар 2023. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 13  

1. Као што је наведено под тачком 3.3., Напомена уз Извештај, Статутом Странке нити 

другим општим актима Странке није одређен орган у чијој надлежности је усвајање 

финансијских извештаја, што није у складу са чланом 43 Закона о рачуноводству4; 

ПРИОРИТЕТ 25  

2. Као што је наведено под тачком 3.3.1.2., Напомена уз Извештај, Странка је у току 

2022. године подизала готовину са текућих рачуна у укупном износу од 1.837 хиљаде 

динара, које није евидентирала кроз помоћну књигу благајне, тј. није водила 

благајнички дневник за готовину подигнуту са текућег рачуна, што није у складу са 

чланом 12 ст. 8 и 10 Закона о рачуноводству4; 

3. Као што је наведено под тачком 3.3.2.4., Напомена уз Извештај, Странка је трошкове 

горива у износу од 1.466 хиљада динара и трошкове услуга превоза у износу од 615 

хиљада динара у пословним књигама и у финансијским извештајима за 2022. годину 

приказала на рачуну Остали лични расходи, односно у оквиру позиције биланса 

успеха Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи, уместо на позицији 

Трошкови материјала и енергије за износ од 1.466 хиљада динара и на позицији 

Трошкови производних услуга за износ од 615 хиљада динара. Наведено није у 

складу са чланом 34 став 5 и чланом 36 став 3 Правилника о контном оквиру и 

садржини рачуна у контном оквиру за друга правна лица6, а у вези са чланом 14 

Закона о рачуноводству4; 

4. Као што је наведено под тачком 3.3.2.5., Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама евидентирала и у финансијским извештајима за 2022. годину 

исказала трошкове закупнине пословног простора у Новом Саду у износу од 242 

хиљаде динара који се односе на закупнину за 2023. годину уместо на рачуну 

активних временских разграничења. Наведено није у складу са чланом 23 Закона о 

рачуноводству4, као ни са чланом 4 став 2 и чланом 31 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица7. Услед наведеног у 

билансу успеха за 2022. годину више су исказани трошкови производних услуга 

(трошкови закупнина) за 242 хиљаде динара, а мање је исказан вишак прихода над 

расходима за 2022. годину у истом износу. Такође, мање су исказана и активна 

временска разграничења у износу од 242 хиљаде динара; 

5. Као што је наведено под тачком 3.4., Напомена уз Извештај, Странка по основу 

захтева за покретање прекршајних поступака, поднетих од стране Агенције за 

спречавање корупције, за које је проценила да нема елемената за успешну одбрану, 

није евидентирала резервисања за одливе по основу губитака након окончања тих 

прекршајних поступка у износу од најмање 600 хиљада динара, што није у складу са 

чланом 33 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

                                                             
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана 
4 „Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21-др. закон 
5 ПРИОРИТЕТ 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета 

финансијских извештаја, а не дуже од годину дана 
6 „Службени гласник РС“, број 89/20 
7 „Службени гласник РС“, број 89/20 



 

 

 10 

 

 

Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица7. Поступајући на описани начин Странка је мање исказала 

дугорочна резервисања у износу од најмање 600 хиљада динара, мање је исказала 

трошкове резервисања у износу од најмање 500 хиљада динара, и више је исказала 

нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од најмање 100 хиљада 

динара. 

ПРИОРИТЕТ 38 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 13 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

 

ПРИОРИТЕТ 25 

1. Препоручујемо Странци да интерним актом уреди организацију благајничког 

пословања, те да у дневник благајне уноси пословне промене које настају по основу 

готовине и других вредности које се воде у благајни Странке (Напомена 3.3.1.2. – 

Препорука број 3); 

 

2. Препоручујемо Странци да трошкове горива евидентира у пословним књигама у 

оквиру трошкова горива и енергије и искаже у финансијским извештајима у оквиру 

позиције Трошкови материјала и енергије. Такође да трошкове услуга превоза 

евидентира у пословним књигама у оквиру трошкова транспортних услуга и искаже у 

финансијским извештајима у оквиру позиције Трошкови производних услуга 

(Напомена 3.3.2.4. – Препорука број 4); 
 

ПРИОРИТЕТ 38 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 13 

1. Као што је наведено под тачком 1. подтачка 6 Напомена уз Извештај, Странка није 

донела Пословник о раду радних тела За Краљевину Србију, Пословник о раду 

Извршног одбора, Пословник о раду Главног одбора и Пословник о раду 

Председништва који су као општа акт прописани чланом 92 Статута; 

2. Као што је наведено под тачком 3.1.1. Напомена уз Извештај, Странка у 2022. години 

није имала Директора Странке из члана 63 Статута Странке, који је одговоран за 

финансијско пословање, подношење извештаја, вођење пословних књига и 

контактирање са надлежним органима у смислу члана 31 став 2 Закона о финансирању 

политичких активности9; 

 

                                                             
8 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року до три године. 
9 „Службени гласник РС“, број 14/22 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

3. Као што је наведено под тачком 3.2. Напомена уз Извештај, Статутом Странке нити 

другим општим актима Странке није одређен орган у чијој надлежности је усвајање 

Финансијског плана Странке. 

ПРИОРИТЕТ 25 

4. Као што је наведено под тачком 3.1.1. Напомена уз Извештај, Странка није доставила 

извештај Надзорног одбора о финансијској контроли пословања Странке, који по 

правилу два пута годишње подноси председнику Странке, Главном одбору и 

Извршном одбору, као доказ да је Надзорни одбор поступао у складу са прописаним 

надлежностима из члана 59 Статута. 
 

ПРИОРИТЕТ 38 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 13 

1. Препоручујемо Странци да донесе Пословник о раду Извршног одбора, који је као 

општи акт прописан чланом 92 Статута. (Напомена 1, подтачка 6– Препорука број 

1); 
 

ПРИОРИТЕТ 25 

2. Препоручујемо Странци да Надзорни одбор врши унутрашњу контролу 

финансијског пословања Странке, употребу финансијских средстава као и употребу 

коришћења имовине која је у власништву Странке или којом Странка располаже по 

другом основу,  како је прописано чланом 59 Статута (Напомена 3.1.1.– Препорука 

број 2). 
 

ПРИОРИТЕТ 38 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

У поступку ревизије Странка је предузела следеће мере исправљања: 

1. Председништво Странке је на седници одржаној 19. августа 2023. године, донело 

Пословник о раду Председништва, а Главни одбор За Краљевину Србију је 2. 

септембра 2023. године донео Пословник о раду Главног одбора; 

2. Председништво Странке је 19. августа 2023. године донело Одлуку о именовању 

Директора За Краљевину Србију; 

3. Главни одбор За Краљевину Србију је на седници одржаној 2. септембра 2023. 

године донео Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, којим је 

чланом 32 прописано да је Председништво надлежан орган за усвајање финансијског 

плана Странке, који се усваја на годишњем нивоу, а на предлог Директора Странке.  

4. Главни одбор За Краљевину Србију је на седници одржаној 2. септембра 2023. 

године донео Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, којим је 

чланом 5 став 5 прописано да финансијске извештаје на основу одлуке 

Председништва о усвајању извештаја, потписује и оверава директор - законски 

заступник; 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

5. Налогом за књижење од 23. августа 2023. године у пословним књигама Странке за 

2023. годину евидентирана је исправка грешке која се односи на погрешно 

евидентиране трошкове закупа у 2022. години и то на начин да је на активним 

временским разграничењима – унапред плаћеним трошковима закупнине 

евидентиран износ од 242 хиљаде динара и за исти износ су евидентирани приходи 

по основу исправке грешке из ранијег периода које нису материјално значајне; 

6. Налогом за књижење од 23. августа 2023. године у пословним књигама Странке за 

2023. годину евидентирана је исправка грешке која се односи на резервисања по 

основу судских спорова покренутих 2022. године и раније. Књижење је извршено на 

начин да су у 2023. години евидентирана дугорочна резервисања – резервисања за 

трошкове судских спорова укључујући и износ процењених трошкова судских 

поступака у износу од укупно 660 хиљада динара и за исти износ су евидентирани 

расходи по основу исправке грешке из ранијег периода које нису материјално 

значајне. 

6. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Политичка странка За Краљевину Србију, Београд је, на основу члана 40 став 1 

Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) 

у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора 

поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Политичка странка За Краљевину Србију, Београд је обавезна да у одазивном 

извештају искаже мере исправљања по основу откривених неправилности које су наведене 

у Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања  који садржи и 

препоруке за њихово отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и 

садржане у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања је дужна да 

уз одазивни извештај достави доказе према следећем: 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року 

од 90 дана Политичка странка За Краљевину Србију, Београд обавезна је да 

достави доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера 

исправљања; 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у 

року до годину дана,  и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити 

у року до три године, Политичка странка За Краљевину Србију, Београд 

обавезна је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности 

које ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика 

од појављивања неправилности у будућем пословању као и планирани период 

предузимања мера и одговорно лице. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

 

На основу члана 40 став 2 Закона о Закона о Државној ревизорској институцији 

одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране 

одговорног лица субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта 

ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера 

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или 

несврсисходности, не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против 

одговорног лица субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је 

овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији.  
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

политичке странке „За Краљевину Србију“, Београд за 2022. годину  
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1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

1) Оснивање политичке странке За Краљевину Србију са седиштем у Београду 

Политичка странка За Краљевину Србију основана је под првобитним називом 

Народна партија, са седиштем у Новом Саду 10. октобра 2008. године у складу са Законом о 

политичким организацијама. Решењем Министарства Државне управе и локалне самоуправе 

број 00-00-00016/2020-8 од 12. фебруара 2020. године  регистрована је промена назива 

политичке странке, којим се уписује нови назив Монархистички фронт, а решењем овог 

министарства број 00-00-000127/2020-28 од 9. новембра 2020. године региструје се назив 

политичке странке За Краљевину Србију. Промена адресе седишта стрaнке региструје се 

решењем Министарства Државне управе и локалне самоуправе број 00-00-00062/2022-28 од  

26. маја 2022.  године, којим се уписује седиште странке на адреси Београд, Савски трг 9.   

На основу важећег Закона о политичким странкама10, политичка странка За 

Краљевину Србију је уписана у Регистар политичких странака који води Министарство 

државне управе и локалне самоуправе, на регистарском листу број 15.  

Политичка странка За Краљевину Србију има статус правног лица, који је према члану 

5 Закона о политичким странкама10 стекла уписом у Регистар политичких странака. 

Матични број За Краљевину Србију је 08895147, а порески идентификациони број 

105840205. 

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација. 

Седиште странке је у Београду, Савски трг 9.   

Странку заступа, мр Владимир Јелић. 

Податак о лицу овлашћеном за заступање је јавно објављен у изводу из Регистра 

политичких странака на интернет страници Министарства државне управе и локалне 

самоуправе. Међутим, у поступку ревизије је утврђено да је Скупштина странке на седници 

одржаној 8. јуна 2022. године именовала председника скупштине и законског заступника 

странке мр Владимир Јелић, на који начин је током 2022. године извршена промена законског 

заступника странке, која је регистрованa Решењем Министарства државне управе и локалне 

самоуправе  број 00-00-180/2022-28 од 13. јуна 2022. године.  

Током 2022. године Странка је примењивала Статут од 1. фебруара 2020. године са 

изменама од 1. новембра исте године као и Статут од 15. маја 2022. године.  

2) Основни програмски циљеви политичке странке За Краљевину Србију 

Основни програмски циљеви странке одређени су у Статуту За Краљевину Србију и 

односе се на: 

-Промену политичког система и успостављање континуитета са насилно прекинутом 

Српском монархистичком државом кроз обнову уставне парламентарне Краљевине Србије; 

-залагање за снажну, суверену и целовиту Краљевину Србију; 

-развој тржишне економије по угледу на најразвијеније земље света;  

-развој пољопривреде као основе за економски напредак Краљевине Србије; 

-децентрализација и јачање локалне самоуправе са циљем равномерног развоја свих 

делова Краљевине Србије;  

                                                             
10 „Службени гласник РС“ 36/09 и 61/15-одлука УС 
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-успостављање и одржавање снажних дипломатских односа са свим државама света, 

уз неговање посебних традиционалних пријатељских односа са Руском Федерацијом у 

остваривању државних и националних интереса Краљевине Србије; 

-војна неутралност; 

-неговање и јачање односа са дијаспором и заштита српског народа који живи изван 

матице Србије, посебно на просторима Црне Горе и Републике Српске;  

-очување и заштита Српске духовне баштине и историјског наслеђа на Косову и 

Метохији и неговање добрих односа са Српском православном црквом;  

-очување породичних, традиционалних, националних и културних вредности српског 

народа; 

-унапређење образовног система, поклањање посебне пажње омладини и развоју 

спорта; 

-брига о здрављу нације. 

3) Финансирање странке 

Чланом 65 Статута из 2020. године, односно чланом 91 Статута из маја 2022. године 

је прописано да Странка стиче приходе од: 

1. средстава из јавних извора која чине средства из буџета Републике Србије, буџета 

јединице територијалне аутономије и буџета локалне самоуправе, одобрена за финансирање 

редовног рада и трошкова изборне кампање као и  

2. средства из приватних извора која чине: чланарине, прилози правних и физичких 

лица, приходи од имовине Странке, легати. 

Питање учлањења, плаћања чланарине и евиденције о чланству уређено је посебним 

подзаконским актом у Странци. Правилником о чланству За Краљевину Србију од маја 2022. 

године одређено је да члан плаћа чланарину и помаже према својим могућностима Странку. 

Према Изјави овлашћеног лица Странке, која је дата у поступку ревизије, Странка није 

доносила одлуку о висини чланарине нити је имала приход по основу чланарине. 

Унутрашња контрола финансијског пословања Странке уређена је чланом 59 Статута 

из маја 2022. године, којим је прописано да Надзорни одбор странке обавља унутрашњу 

контролу финансијског пословања Странке контролисањем прихода и употребе 

финансијских средстава Странке и обавља унутрашњу контролу управљања имовином која 

је у власништву Странке или којом Странка располаже по другом основу.  

Истим чланом је утврђено и да Надзорни одбор подноси извештај о раду Скупштини 

Странке, а извештаје о унутрашњој контроли финансијског пословања, по правилу подноси 

два пута годишње, председнику Странке, Главном одбору и Извршном одбору. 

Одредбама члана 63 Статута из маја 2022. године, прописано је да је Директор 

Странке одговоран за финансијско пословање Странке, за подношење извештаја и вођење 

књига Странке као и да је овлашћен да контактира са надлежним органима.  

4) Територијална организација 

Локална организација Странке према Статуту је подељена на следећи начин и то:  

1. Месна организација,  

2. Општинска организација, 

3. Градска организација, 

4. Окружна организација, 

5. Покрајинска организација. 
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Ближа питања о локалној организацији странке уређују се Правилником о локалној 

организацији За Краљевину Србију који је донет 30. маја 2022. године.  

С тим у вези прописани су следећи органи странке и то: 

-органи месне организације су скупштина, месни одбор и председник, 

-органи општинске организације су скупштина, општински одбор, председник, 

председништво и извршни одбор, 

-органи градске организације су скупштина, градски одбор, председник, 

председништво и извршни одбор, 

-органи окружне организације су окружни одбор и председник окружног одбора, 

-органи покрајинске организације су покрајински одбор, председник, председништво 

и извршни одбор.  

Посебни облици организовања код странке За Краљевину Србију су Омладина 

Краљевине, која представља организацију чланова странке млађих од 29 година. Посебан 

облик организовања код странке је и Форум жена који ради на афирмацији заштите права 

жена.  

Од радних тела прописано је да Странка има Секретаријат који обавља 

административно техничке послове којим руководи секретар и Службу за информисање ради 

обезбеђења јавности рада Странке.  

5) Органи Странке  

Статутом из 2022. године су предвиђени следећи органи странке и то: Скупштина, 

Председник Скупштине, Главни одбор, Председник, Председништво, Извршни одбор, 

Статутарна комисија, Надзорни одбор, Генерални секретар, Интернационални секретар, 

Директор. Рад органа Странке је јаван. 

Скупштина је највиши орган странке и одржава се по правилу у редовним и 

ванредним седницама. Скупштина доноси Програм странке, Статут и измене и допуне 

Статута, доноси одлуке, декларације и препоруке, бира и разрешава председника и заменика 

председника Странке, бира и разрешава  чланове Главног одбора/Председништва/Надзорног 

одбора, доноси одлуку о престанку рада странке, доноси Пословник о раду и врши и друге 

послове.  

Председник Скупштине заступа Странку. Он сазива и председава седницама 

Скупштине и Главног одбора, предлаже кандидате за заменика председника Скупштине, за 

председника и чланове Статутарне комисије/Надзорног одбора, даје пуномоћје за заступање 

странке пред судовима и другим органима. 

 Главни одбор је највиши орган Странке између две седнице Скупштине, који за то 

време утврђује политику у складу са Програмом Странке и одлукама Скупштине. Главни 

одбор је надлежан да предлаже Скупштини Програм и Статут Странке, њихове измене и 

допуне и Пословник о раду Скупштине, доноси одлуке о изменама и допунама Програма и 

Статута Странке, на предлог Председништва Странке уз обавезу подношења Скупштини на 

потврђивање, одлучује о учешћу на изборима, као и о ступању и иступању из коалиција на 

свим нивоима на предлог Извршног одбора, усваја изборне листе кандидата за посланике у 

Народној Скупштини Републике Србије, доноси Пословник о раду итд. 

Председник странке представља Странку и руководи њеним радом. Он предлаже 

Председништву одлуке из надлежности Председништва, непосредно координира рад 

посланичке групе у Народној Скупштини Републике Србије по питањима о којима Главни 

одбор није заузео став, сазива и председава седницама Главног одбора и Председништва 
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Странке, делегира одређена задужења функционерима Странке, предлаже кандидате за 

заменика председника, потпредседнике Странке, чланове Председништва, председника 

Извршног одбора, делегате за Скупштине, чланове Главног одбора, директора Странке, 

интернационалног секретара, шефа Изборног штаба,  именује и разрешава портпарола 

Странке врши и друге послове.  

Председништво Странке је политичко-оперативни орган Странке. Председништво 

предлаже Главном одбору одлуке о учешћу на изборима на републичком нивоу, предлаже 

Главном одбору одлуку о ступању и иступању из коалиција на републичком нивоу, као и 

изборну листу кандидата за посланике у Народној Скупштини Републике Србије, доноси 

Пословник о раду посланичке групе у Народној Скупштини Републике Србије, именује шефа 

Изборног штаба на предлог Извршног одбора, именује и разрешава поверенике месних 

одбора, именује и разрешава Директора странке на предлог председника Странке, даје 

сагласност на активности Омладине и Форум жена Краљевине Србије, планира политичке 

скупове, доноси Пословник о раду и друго.  

Извршни одбор је извршно-политички орган Главног одбора. Извршни одбор је 

надлежан да извршава одлуке Скупштине, Главног одбора, председника Странке и 

Председништва, усклађује и надзире рад локалних органа Странке, предлаже 

Председништву Странке распуштање општинских, градских и покрајинских одбора, доноси 

Пословник о раду,  потврђује кандидатуре за градоначелнике и председнике општина, 

предлаже Председништву Странке именовање и разрешење генералног секретара, доноси 

Правилник о дисциплинском поступку и врши друге послове одређене Статутом, општим 

актима Странке и одлукама Главног одбора и Председништва Странке. 

Статутарна комисија има председника и шест чланова које бира и разрешава Главни 

одбор на предлог Председника Скупштине. Статутарна комисија тумачи Статут и друга 

општа акта Странке, припрема Предлог измена и допуна Статута Странке и других општих 

аката Странке, утврђује пречишћени текст Статута и других општих аката, утврђује 

усклађеност одлука странке са Статутом, одлучује по жалби на првостепене одлуке 

дисциплинских комисија и друго. 

Надзорни одбор је самостални и независни орган Странке који обавља унутрашњу 

контролу финансијског пословања Странке контролисањем прихода и употребе 

финансијских средстава Странке, обавља унутрашњу контролу управљања имовином која је 

у власништву Странке или којом Странка располаже по другом основу. Чланови Надзорног 

одбора не могу бити истовремено и чланови других органа Странке које бира Скупштина 

Странке. 

Генерални секретар је инокосни политички-оперативни орган Странке који руководи 

радом стручне службе и стара се о спровођењу политике Странке на свим нивоима 

организације Странке, организује и координира рад органа Странке, у сарадњи са органима 

Странке стара се о извршењу одлука Председника, Председништва и Главног одбора 

Странке, усклађује рад општинских, градских, окружних, регионалних и покрајинских 

одбора, предлаже Извршном одбору Странке именовање и разрешење секретара 

Секретеријата и обавља друге послове које му повери Председник Странке. 

Интернационални секретар је инокосни оперативни орган Странке који обавља све 

оперативне послове везане за међународне контакте и сарадњу са другим странкама, 

страначким удружењима и међународним организацијама. 

Директор странке је инокосни извршни орган Странке који је одговоран за 

финансијско пословање Странке, подношење извештаја и вођење књига Странке и овлашћен 
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је да контактира са надлежним органом. Директор Странке потписује финансијска 

документа, одобрава отварање рачуна, подрачуна локалним органима Странке, предлаже 

Председништву Странке финансијски план и стара се о његовом испуњењу, припрема и 

подноси Председништву Странке финансијске извештаје и завршни рачун и врши друге 

послове одређене Статутом. 

Председник Странке представља Странку и руководи њеним радом у складу са 

Статутом.   

6) Општи акти политичке странке За Краљевину Србију 

Општа акта Странке доносе органи Странке. Током 2022. године Скупштина странке 

је примењивала Статут од 1. фебруара 2020. године са изменама од 1. новембра исте године 

као и Статут од 15. маја 2022. године.  

Чланом 92 Статута је прописано да су општа акта Странке: Статут, Правилник о 

чланству За Краљевину Србију, Правилник о локалној организацији За Краљевину Србију, 

Правилник о дисциплинском поступку За Краљевину Србију, Пословник о раду Омладине 

Краљевине Србије, Пословник о раду Форума жена За Краљевину Србију,  Правилник о  раду 

радних тела За Краљевину Србију, Пословник о раду Скупштине, Пословник о раду Главног 

одбора, Пословник о раду Председништва, Пословник о раду Извршног одбора и друга 

општа акта.  

У поступку ревизије презентована су следећа Општа акта Странке: 

-Статут из 2020 и 2022. године; 

-Пословник о раду Скупштине из 2022. године; 

-Правилник о чланству За Краљевину Србију из 2022. године;  

-Правилник о локалној организацији За Краљевину Србију из 2022. године;  

-Правилник о дисциплинском поступку За Краљевину Србију из 2022. године; 

-Правилник о раду омладине из 2022. године. 

 

Такође, у поступку ревизије достављено је и обавештење од 18. септембра да Странка 

још увек није формирала Форум жена, као орган који је предвиђен Статутом Странке јер се 

за то још увек нису стекли услови и да самим тим није ни донет Пословник о раду Форума 

жена, који доноси Скупштина Форума жена. У обавештењу је наведено и да како се буду 

стекли услови за формирање овог органа, Странка ће донети и наведени акт. 

Председништво Странке је на седници одржаној 19. августа 2023. године, донело 

Пословник о раду Председништва, а Главни одбор За Краљевину Србију је 2. септембра 2023. 

године донео Пословник о раду Главног одбора. 

 

Откривена неправилност: Странка није донела Пословник о раду Извршног одбора, 

Пословник о раду Главног одбора и Пословник о раду Председништва који су као општа 

акт прописани чланом 92 Статута.  

Ризик: Услед недоношења општих аката предвиђених Статутом странке, повећава се 

ризик да активности политичке странке не буду усклађене са прописима. 

Мера предузета у поступку ревизије: Председништво Странке је на седници одржаној 

19. августа 2023. године, донело Пословник о раду Председништва, а Главни одбор За 

Краљевину Србију је 2. септембра 2023. године донео Пословник о раду Главног одбора. 
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Препорука број 1: Препоручујемо Странци да донесе Пословник о раду Извршног одбора 

који је као општи акт прописан чланом 92 Статута. 

7) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама10 врши Министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона. 

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за спречавање корупције и Државна ревизорска институција, у 

складу са одредбама чл. 32 и 35 Закона о финансирању политичких активности9 и члана 10 

став 1 тачка 10 Закона о Државној ревизорској институцији1. 

2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији1 

је испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: финансирања политичких активности и 

коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама по основу 

рада. Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори 

критеријума су: 

- Закон о финансирању политичких активности9; 

- Закон о раду11; 

- Закон о порезу на доходак грађана12, 

- интерна акта субјекта ревизије. 

3. НАЛАЗИ У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ 

3.1. Интерна финансијска контрола 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и 

одговорности свих лица у организацији. 

Руководство Странке одговорно је за успостављање организационе структуре која 

јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире 

њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне 

контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који 

одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле 

                                                             
11 „Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 - одлука УС, 113/2017 и 95/2018 - аутентично тумачење 
12 „Службени гласник РС“, бр. 24/2001, 80/2002, 80/2002 - др. закон, 135/2004, 62/2006, 65/2006 - испр., 31/2009, 44/2009, 18/2010, 50/2011, 

91/2011 - одлука УС, 7/2012 - усклађени дин. изн., 93/2012, 114/2012 - одлука УС, 8/2013 - усклађени дин. изн., 47/2013, 48/2013 - испр., 

108/2013, 6/2014 - усклађени дин. изн., 57/2014, 68/2014 - др. закон, 5/2015 - усклађени дин. изн., 112/2015, 5/2016 - усклађени дин. изн., 
7/2017 - усклађени дин. изн., 113/2017, 7/2018 - усклађени дин. изн., 95/2018, 4/2019 - усклађени дин. изн., 86/2019, 5/2020 - усклађени дин. 

изн., 153/2020, 156/2020 - усклађени дин. изн., 6/2021 - усклађени дин. изн., 44/2021, 118/2021, 132/2021 - усклађени дин. изн., 10/2022 - 

усклађени дин. изн., 138/2022, 144/2022 - усклађени дин. изн. 
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своју значајну улогу имају и сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Систем интерне контроле финансијског пословања Странке уређен је Статутом 

Странке који је донет 2020. године и 15. маја 2022. године од стране Скупштине  Странке. 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности9 је 

прописано да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког 

субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања 

и право чланова, односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима 

и расходима политичког субјекта. 

Чланом 58 став 1 Статута је прописано да је Надзорни одбор самостални и независни 

орган Странке кога бира и разрешава Скупштина, односно Главни одбор.  

Странка је чланом 59 Статута уредила да Надзорни одбор странке контролише 

финансијско пословање Странке контролисањем прихода Странке и употребе финансијских 

средстава Странке, обавља унутрашњу контролу управљања имовином која је у власништву 

Странке или којом Странка располаже по другом основу. 

Ставом 2 члана 59 Статута је прописано да Надзорни одбор подноси извештај о раду 

Скупштини Странке, а извештај о унутрашњој контроли финансијског пословања, по 

правилу два пута годишње подноси председнику Странке, Главном одбору и Извршном 

одбору.  

Надзорни одбор Странке, именован је Одлуком Скупштине Странке од 18. фебруара 

2020. године. 

У поступку ревизије Странка није доставила извештаје о унутрашњој контроли 

финансијског пословања Странке за 2022. годину прописане чланом 59 Статута којим би 

доказала да је Надзорни одбор контролисао финансијско пословање Странке. 

Откривена неправилност: Странка није доставила извештај Надзорног одбора о 

финансијској контроли пословања Странке, који по правилу два пута годишње подноси 

председнику Странке, Главном одбору и Извршном одбору, као доказ да је Надзорни одбор 

поступао у складу са прописаним надлежностима из члана 59 Статута.  

Ризик: Уколико се не спроводи финансијска контрола пословања Странке, повећава се 

ризик од неовлашћене употребе финансијских средстава, неодговарајуће употребе и 

коришћења имовине Странке у целини. 

Препорука број 2: Препоручујемо Странци да Надзорни одбор врши унутрашњу контролу 

финансијског пословања Странке, употребу финансијских средстава као и употребу 

коришћења имовине која је у власништву Странке или којом Странка располаже по другом 

основу,  како је прописано чланом 59 Статута. 

Чланом 31 став 2 и 3 Закона о финансирању политичких активности9 је прописано да 

Статутом политичке странке, односно уговором о образовању политичког субјекта, мора 

бити предвиђено именовање лица одговорног за финансијско пословање, подношење 

извештаја, вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање корупције, као и обавеза 

политичког субјекта да о именовању поменутог лица обавести Агенцију. Ставом 5 истог 
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члана је прописано да овлашћено лице потписује све финансијске извештаје политичког 

субјекта и одговорно је за вођење евиденције у вези са финансирањем политичког субјекта. 

Чланом 48 Статута из 2020. године, односно чланом 63 Статута из 2022. године је 

прописано да је Директор Странке инокосни извршни орган Странке, кога на предлог 

председника Странке именује Председништво на мандатни период од четири године. Истим 

чланом је прописано и да је Директор одговоран за финансијско пословање Странке, за 

подношење извештаја и вођење књига Странке, као и да је овлашћен да контактира са 

надлежним органима. Такође је у члану 63 Статута прописано да је Директор Странке 

надлежан и да: 

- потписује финансијска документа,  

- одобрава отварање рачуна, подрачуна локалним органима странке, 

- предлаже Председништву финансијски план Странке и стара се о његовом 

испуњењу, 

- припрема и подноси Председништву финансијске извештаје и завршни рачун,  

- врши друге послове одређене Статутом. 

Странка у 2022. годину није имала Директора Странке који је одговоран за 

финансијско пословање Странке, за подношење извештаја и вођење књига Странке и који је 

овлашћен да контактира са надлежним органима. 

Чланом 20 Статута из 2022. године прописано је да Председник Скупштине заступа 

Странку, а како Странка у 2022. години није имала Директора Странке, сходно члану 31 став 

3 Закона о финансирању политичке активности, Председник Скупштине Странке као 

законски заступник Странке је за 2022. годину и лице одговорно за финансијско пословање, 

подношење извештаја, поштовање обавеза, забрана и ограничења прописаних Законом о 

финансирању политичке активности, за вођење књига и контакт са Агенцијом.  

Председништво Странке је 19. августа 2023. године донело Одлуку о именовању 

Директора За Краљевину Србију. 
 

Откривена неправилност: Странка у 2022. години није имала Директора Странке из 

члана 63 Статута Странке, који је одговоран за финансијско пословање, подношење 

извештаја, вођење пословних књига и контактирање са надлежним органима у смислу 

члана 31 став 2 Закона о финансирању политичких активности9. 

Мера предузета у поступку ревизије: Председништво Странке је 19. августа 2023. године 

донело Одлуку о именовању Директора За Краљевину Србију. 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, 

утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и 

исправност настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа 

о пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокове за њихово 

достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке донетим 1. 

јула  2022. године (пре наведеног периода на снази је био Правилник о рачуноводству из 

фебруара 2020. године), предвиђени су интерни рачуноводствени контролни поступци, 

одређују се лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене, 

састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној промени, уређује се 
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поверавање послова вођења пословних књига и састављање финансијских извештаја, уређује 

се кретање рачуноводствених исправа, утврђују се рокови за њихово достављање на даљу 

обраду, и друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја. 

2) Управљање ризицима 

Странка За Краљевину Србију није интерним актима утврдила ризике којима је 

изложена у свом пословању. 

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака 

и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике 

путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација 

дужности; ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно 

документовање; правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и 

поуздано извештавање. 

На основу члана 46 Статута За Краљевину Србију и Закона о рачуноводству4, 

Председништво Странке је 1. јула 2022. године донело Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама.  

Наведеним правилником је у члану 8 прописано да лице одговорно за састављање и 

контролу рачуноводствених исправа својим потписом, у писаном или електронском облику, 

потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује 

пословну промену. 

Скупштина Странке је 21. јануара 2022. године донела и усвојила и Правилник о 

интерној рачуноводственој контроли, којим је прописано да се интерном рачуноводственом 

контролом обухвата контрола рачуноводствене документације на основу које се 

евидентирају пословне промене, као и да се контрола врши по основу исправности 

докумената, истинитости и тачности пословне промене, верификацијом документа потписом 

или посебним печатом-одобрено. Правилником је именовано и овлашћено лице Странке као 

лице одговорно за контролу по овом Правилнику.    

У поступку ревизије утврђено је да је рачуноводствена документација на основу које 

се евидентирају пословне промене највећим делом потписана – верификована од стране лица 

које је Правилником о интерној рачуноводственој контроли именовано као лице одговорно 

за контролу. 
 

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања.  

Одредбама члана 8 Закона о рачуноводству4 је прописано да се вођење пословних 

књига организује тако да омогући: контролу улазних података; контролу исправности унетих 

података; увид у промет и стање рачуна главне књиге; увид у хронологију обављеног уноса 

пословних промена; чување и коришћење података. Истим чланом је прописано и да правно 
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лице и предузетник који врши обраду података на рачунару дужан је да користи 

рачуноводствени софтвер који омогућава функционисање система интерних 

рачуноводствених контрола и онемогућава брисање прокњижених пословних промена. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

3.1.2. Интерна ревизија 

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију. 

3.2. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

Чланом 63 Статута За Краљевину Србију прописано је да Директор странке предлаже 

Председништву Финансијски план Странке и стара се о његовом испуњењу. Чланом 46 

Статута За Краљевину Србије у оквиру прописаних надлежности Председништва Странке 

није одређено да Председништво Странке усваја Финансијски план Странке.  

У поступку ревизије утврђено је да је на седници Скупштине Странке одржаној дана 

21. јануара 2022. године донет Финансијски план за 2022. годину.  

Овим планом предвиђено је да ће укупни приходи Странке за 2022. годину износити 

81.000 хиљаду динара. Финансијским планом је предвиђено да ће се прибављена новчана 

средства користити за следеће намене: за потрошни материјал, гориво и енергију, зараде и 

накнаде зарада, транспортне и режијске трошкове, закуп пословног простора, услуге 

рачуноводства, ревизије, обуке и консалтинг, пореске обавезе, трошкове изборне кампање и 

остале трошкове.  

Главни одбор За Краљевину Србију је на седници одржаној 2. септембра 2023. године 

донео Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, којим је чланом 32 

прописано да је Председништво надлежан орган за усвајање финансијског плана Странке, 

који се усваја на годишњем нивоу, а на предлог Директора Странке. На овај начин Странка 

је општим актом одредила орган у чијој надлежности је усвајање Финансијског плана 

Странке.  

Откривена неправилност: Статутом Странке нити другим општим актима Странке није 

одређен орган у чијој надлежности је усвајање Финансијског плана Странке. 

Мерa предузетa у поступку ревизије: Главни одбор За Краљевину Србију је на седници 

одржаној 2. септембра 2023. године донео Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама, којим је чланом 32 прописано да је Председништво 

надлежан орган за усвајање финансијског плана Странке, који се усваја на годишњем 

нивоу, а на предлог Директора Странке.  
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3.3. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ 

1) Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 

У поступку ревизије је утврђено да је Странка за вођење пословних књига и 

састављање финансијских извештаја примењивала: Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица7, Правилник о Контном оквиру и садржини 

рачуна у Контном оквиру за друга правна лица6 и Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за друга 

правна лица13.  

 Финансијски извештаји за 2022. годину 

(1) Разврставање 

Политичка странка За Краљевину Србију, Београд је разврстана као микро правно 

лице, што је примењено на финансијско извештавање за 2022. годину, у складу са одредбама 

члана 6 Закона о рачуноводству4. 

(2) Усвајање финансијских извештаја 

Чланом 63 Статута За Краљевину Србију прописано је да Директор станке припрема 

и подноси Председништву финансијске извештаје и завршни рачун. Чланом 46 Статута су 

прописане надлежности Председништва којима није обухваћено усвајање финансијских 

извештаја. 

Чланом 43 Закона о рачуноводству4 је прописано да Финансијске извештаје усваја 

скупштина или други надлежни орган правног лица, односно предузетник. 

Статутом Странке нити другим општим актима Странке који је био на снази до дана 

подношења финансијских извештаја за 2022. годину није одређен орган у чијој надлежности 

је усвајање финансијских извештаја. 

Главни одбор За Краљевину Србију је на седници одржаној 2. септембра 2023. године 

донео Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, којим је чланом 5 став 

5 прописано да финансијске извештаје на основу одлуке Председништва о усвајању 

извештаја, потписује и оверава директор - законски заступник. На овај начин Странка је 

општим актом одредила орган у чијој надлежности је усвајање годишњих финансијских 

извештаја. 

Откривена неправилност: Статутом Странке нити другим општим актима Странке који 

је био на снази до дана подношења финансијских извештаја за 2022. годину није одређен 

орган у чијој надлежности је усвајање финансијских извештаја, што није у складу са 

чланом 43 Закона о рачуноводству4. 

Мерa предузетa у поступку ревизије: Главни одбор За Краљевину Србију је на седници 

одржаној 2. септембра 2023. године донео Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама, којим је чланом 5 став 5 прописано да финансијске 

извештаје на основу одлуке Председништва о усвајању извештаја, потписује и оверава 

директор - законски заступник.  

                                                             
13 -„Службени гласник РС“, број 89/20 
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Редовни годишњи финансијски извештаји за 2022. годину, поднети су Агенцији за 

привредне регистре - Регистру финансијских извештаја 31. марта 2023. године и 

евидентирани су под бројем ФИН 255632/2023. 

Организација рачуноводства 

Странка За Краљевину Србију, Београд нема интерно организовану службу 

рачуноводства. Вођење пословних књига Странка је поверила књиговодственој агенцији 

„Unicom“, Сремска Митровица, Уговором о пружању рачуноводствених услуга, закљученим 

1. јануара 2022. године.  

Скупштина Странке је донела Правилник о рачуноводству на седници одржаној 18. 

фебруара 2020. године. Председништво Странке је донело Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама 1. јула 2022. године. Наведеним Правилником о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама из 2022. године, чланом 5 став 3 је 

прописано да се вођење пословних књига и састављања финансијских извештаја поверава 

агенцији за вођење пословних књига. 

2) Рачуноводствене политике и рачуноводствене процене 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе које пословни субјект примењује при састављању и презентацији финансијских 

извештаја у складу са Законом о рачуноводству4, Статутом и прописима о финансирању 

политичких активности9. 

Одредбама члана 2 тачка 10) Закона о рачуноводству4 је прописано да интерна 

регулатива, у смислу овог закона, подразумева општа акта која доноси правно лице, односно 

предузетник, а која садрже посебна упутства и смернице за организацију рачуноводства и 

вођење пословних књига, рачуноводствене политике за признавање, вредновање имовине и 

обавеза, прихода и расхода, као и друга питања вођења пословних књига и састављања 

финансијских извештаја за која је овим законом прописано да се уређују општим актом 

правног лица, односно предузетника. 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству4 је прописано да правна лица, 

односно предузетници општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију 

рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и 

правовремено откривање погрешно евидентираних пословних промена, уређују интерне 

рачуноводствене контролне поступке, утврђују рачуноводствене политике, одређују лица 

која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене и састављање и 

контролу рачуноводствених исправа о пословној промени, уређују кретање 

рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово достављање на даљу обраду и 

књижење у пословним књигама. 

Одредбама члана 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица7, прописано је да микро и друго правно лице признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима врши у 

складу са Законом, овим правилником и интерним актом о рачуноводственим политикама. 

Одредбама члана 7 наведеног правилника прописано је да су рачуноводствене 

политике специфични принципи, основе, конвенције, правила и праксе које пословни субјект 

примењује при састављању и презентацији финансијских извештаја, да при избору 

рачуноводствених политика пословни субјект треба да се придржава општих 

рачуноводствених начела, принципа и правила вредновања који су прописани овим 
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правилником и који су применљиви на конкретну трансакцију, а да у случају када за 

конкретну ситуацију и трансакцију нису прописана одговарајућа начела и правила одредбама 

овог правилника, пословни субјект може применити критеријуме за признавање и 

вредновање имовине, обавеза, прихода и расхода и резултата пословања који су прописани 

МСФИ за МСП. 

Председништво Странке је на својој седници одржаној 1. јула 2022. године донело 

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама и наведеним интерним актом 

уредило организацију рачуноводственог система и интерне рачуноводствене контроле, 

утврдило и уредило рачуноводствене политике.  

У Правилнику о рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке од 1. јула 

2022. године, није јасно и недвосмислено наведено да Странка, сходно члану 2. тачка 2) као 

друго правно лице, се определило да примењује Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица7 и Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за друга 

правна лица13.  

У поступку ревизије је утврђено да је политичка странка За Краљевину Србију за 

вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја примењивала: Правилник о 

начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица7, Правилник о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица6 и Правилник о садржини и форми 

образаца финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за 

друга правна лица13. 

 

3.3.1. Биланс стања 

3.3.1.1. Залихе 

Табела број 1: Залихе 

                                                                                                                                                        - у хиљадама динара-  

Залихе 2022. година 2021. година 

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и инвентар у земљи 12 - 

Укупно 12 - 

3.3.1.2. Готовински еквиваленти и готовина  

 

Табела број 2: Готовински еквиваленти и готовина   

                                                                                                                                                    - у хиљадама динара-  

Готовина и готовински еквиваленти 2022. година 2021. година 

Текући  (пословни) рачуни 11.270 88 

Укупно 11.270 88 

Текући (пословни) рачуни 
Табела број 3: Текући рачуни по намени 

                                                                                                                                                       - у хиљадама динара – 

Број рачуна Намена рачуна 
Износ на 

31.12.2022. године 

840-0000050197763-18- Управа за Трезор  Рачун за редовно пословање 11.263 

840-0000033675763-85- Управа за Трезор Рачун за изборну кампању - 

325-9500600030698-09- ОТП Банка Србије а.д. Београд Рачун за редовно пословање 7 

325-9500700192138-58- ОТП Банка Србије а.д. Београд Рачун за изборну кампању - 

Укупно: 11.270 



 

 

 29 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

политичке странке „За Краљевину Србију“, Београд за 2022. годину  

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

готовинских еквивалената и готовине не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

Благајничко пословање 

У поступку ревизије утврђено је да је Странка у току 2022. године подизала готовину 

са текућих рачуна код Управе за трезор број 840-50197763-18 и број 840-33675763-85 у 

укупном износу од 1.837 хиљаде динара, које није евидентирала кроз помоћну књигу 

благајне, тј. није водила благајнички дневник за готовину подигнуту са текућег рачуна.  

Законом о рачуноводству4, чланом 12 став 8 прописано је да су помоћне књиге 

аналитичке евиденције и друге помоћне књиге (дневник благајне и друге помоћне књиге), а 

у ставу 10 истог члана је прописано да у дневник благајне се уносе пословне промене које 

настају по основу готовине и других вредности које се воде у благајни правног лица и 

предузетника. Прописано је и да се дневник благајне затвара на крају сваког радног дана, 

доставља се на контролу и након тога се доставља на књижење истог, а најкасније наредног 

радног дана.  

По добијеном образложењу рачуновође књиговодствене агенције са којом је Странка 

закључила Уговором о пружању рачуноводствених услуга, за подигнуту готовину са текућег 

рачуна уз извод банке није достављена документација благајне, јер средства и нису 

запримана у благајну, па промет није књижен преко благајне (исплата је одмах вршена 

ангажованим лицима која су касније правдала примљена средства готовинским рачунима).   

У поступку ревизије утврђено је да је Странка подигнуту готовину са текућег рачуна 

у износу од укупно 1.769 хиљада динара користила за плаћање рачуна за гориво, од чега је 

износ од 303 хиљаде динара евидентиран као трошак горива за редован рад странке (веза 

Напомена број 3.3.2.3. Трошкови материјала и енергије), док се износ од 1.466 хиљада динара 

односи на плаћене рачуне за гориво за потребе изборне кампање (веза Напомена број 3.3.2.4. 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи).   

 

Откривена неправилност: Странка је у току 2022. године подизала готовину са текућих 

рачуна у укупном износу од 1.837 хиљаде динара, које није евидентирала кроз помоћну 

књигу благајне, тј. није водила благајнички дневник за готовину подигнуту са текућег 

рачуна, што није у складу са чланом 12 ст. 8 и 10 Закона о рачуноводству4. 

Ризик: Уколико се подигнута готовина са текућег рачуна, као и исплате у готовом новцу 

не евидентирају кроз дневник благајне,  постоји ризик од неовлашћеног и ненаменског 

трошења средстава Странке. 

Препорука број 3: Препоручујемо Странци да интерним актом уреди организацију  

благајничког пословања, те да у дневник благајне уноси пословне промене које настају по 

основу готовине и других вредности које се воде у благајни Странке. 

 

3.3.1.3. Нераспоређен вишак прихода над расходима 

Табела број 4: Нераспоређени вишак расхода над приходима  

                                                                                                                    - у хиљадама динара - 

Нераспоређени вишак прихода над расходима 2022. година 2021. година 

Нераспоређени вишак прихода над расходима ранијих година 88 88 

Нераспоређени вишак прихода над расходима текуће године 10.726 - 

Свега: 10.814 88 
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Нераспоређени вишак прихода над расходима 2022. година 2021. година 

Нераспоређени вишак расхода над приходима ранијих година - - 

Нераспоређени вишак расхода над приходима текуће године - - 

Свега - - 

Укупно 10.814 88 

 

3.3.1.4. Обавезе из пословања 

Табела број 5: Обавезе из пословања                                                                                       - у хиљадама динара - 

Обавезе из пословања 2022. година 2021. година 

Обавезе према добављачима у земљи 346 - 

Укупно 346 - 

Табела број 6: Преглед добављача   

- у хиљадама динара – 

Преглед добављача 2022. година 

ПР Здравко Веселинов -Агенција за комуникацијом и односе са јавношћу 192 

ПР Урош Јанковић – Агенција за консалтинг Madame Divine, Београд 130 

Књиговодствена агенција Unicom, Нови Сад 24 

Укупно 346 

 

3.3.1.5. Остале краткорочне обавезе 

Табела број 7: Остале краткорочне обавезе   

                                                                                                                    - у хиљадама динара- 

Остале краткорочне обавезе 2022. година 2021. година 

Обавезе по основу нето зарада и пореза и доприноса на зараде 122 - 

Укупно 122 - 

 

Остале краткорочне обавезе у износу од 122 хиљаде динара се највећим делом односе 

на нето накнаду по уговору о допунском раду за децембар 2022. године у износу од 50 хиљада 

динара и припадајуће порезе и доприносе у износу од 28 хиљада динара.  

 

3.3.2. Биланс успеха 

Резултат пословања за 2022. годину је нето вишак прихода над расходима исказан у 

износу од 10.726 хиљада динара а остварен је по основу следећих подрезултата: 

Табела број 8: Структура прихода и расхода 

                                                                        -у хиљадама динара- 

Врсте прихода/расхода Приходи Расходи Вишак прихода над расходима 

Пословни 88.381 77.686 10.695 

Финансијски - - - 

Остали 31 - 31 

Укупно: 88.412 77.686 10.726 

 

3.3.2.1. Пословни приходи 

 У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности9, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне 

кампање. 
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Укупни пословни приходи политичке странке За Краљевину Србију, Београд у 2022. 

години износе 88.381 хиљада динара и њихова структура дата је у наредној табели. 

Табела број 9: Пословни приходи 

                                                                                                                  - у хиљадама динара - 

Пословни приходи 2022. година 2021. година 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора 78.340 59 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 10.041 842 

Укупно 88.381 901 

3.3.2.1.1 Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора 

Странка је у 2022. години остварила Приходе по посебним прописима из буџета и 

осталих извора у износу од 78.340 хиљада динара који се односе на: 

Табела број 10: Структура прихода по посебним прописима из буџета и осталих извора   

                                                                                                                     - у хиљадама динара- 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора 2022. година 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора за изборну кампању 54.973 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора за редован рад  23.367 

Укупно 78.340 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора за изборну кампању 

у 2022. години остварени су у износу од укупно 54.973 хиљаде динара и потичу из следећих 

извора: 

- износ од 54.942 хиљада динара остварен је на основу уплате из буџета Републике 

Србије за потребе изборне кампање за учешће на изборима за Народне посланика Народне 

Скупштине Републике Србије, расписане за 3. април 2022. године. 

 Странка је 15. фебруара 2022. године закључила коалициони споразум са 

Демократском Странком Србије (ДСС) и Странком „Буњевци грађани Србије“ (БГС) о 

заједничком учешћу на изборима за народне посланике Народне скупштине Републике 

Србије расписаним за 3. априла 2022. године. Наведеним коалиционим споразумом, у члану 

8 којим се одређује носилац финансирања изборне кампање, је уговорено да се За Краљевину 

Србију отвори посебан рачун у сврху прикупљања средстава за финансирање изборне 

кампање за избор народних посланика и одређено је лице овлашћено да располаже посебним 

рачуном за прикупљање средстава за финансирање изборне кампање. 

- износ од 31 хиљаду динара остварен је на основу уплате из буџета локалне 

самоуправе Градске општине Бајина Башта. 

Средства су пренета на текући рачун за финансирање изборне кампање За Краљевину 

Србије број 840-33675763-85 отворен код Министарства финансија – Управе за трезор. 

 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора за редован рад 

Странке у 2022. години остварени су у износу од укупно 23.367 хиљада динара и потичу из 

следећих извора: 

- Износ од 21.559 хиљада динара добијен је из буџета Републике Србије, 

- Износ од 1.716 хиљада динара добијен из буџета Града Београда , 

- Износ од 76 хиљада динара добијен из буџета АП Војводине, 

- Износ од 16 хиљада динара добијен из буџета локалне самоуправе – Општина 

Мајданпек. 
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 Средства су пренета на текући рачун за финансирање редовног рада За Краљевину 

Србију број 840-50197763-18 отворен код Министарства финансија – Управе за трезор. 

 Странка је у Годишњем извештају о финансирању за 2022. годину погрешно 

приказала извор новчаних средстава за средства добијена из буџета Републике Србије и из 

буџета локалне самоуправе – Општина Мајданпек. У Годишњем извештају је наведено да та 

средства потичу из буџета локалне самоуправе – Града Новог Сада.   

 

3.3.2.1.2 Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

Странка За Краљевину Србију исказала је приходе од донација, дотација, субвенција 

и сл. у 2022. години у износу од 10.041 хиљаду динара, а који су у 2021. години износили 842 

хиљаде динара. У наредној табели дата је структура Приходи од донација, дотација, 

субвенција у 2022. години. 

Табела број 11: Приходи од донација, дотација, субвенција и сл.   

                                                                                                                  - у хиљадама динара - 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 2022. година 2021. година 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 10.041 842 

Укупно 10.041 842 

 
Табела број 12: Приходи од донација, дотација, субвенција и сл.   

                                                                                                                - у хиљадама динара- 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 2022. година 

Приходи од донација физичких лица 8.556 

Приходи од донација правних лица 1.485 

Укупно 10.041 
 

Приходи од донација-новчаних прилога физичких лица 

Приходе од донација физичких лица који су у 2022. години укупно износили 8.559 

хиљада динара уплатило је 83 физичка лица у износима прилога на годишњем нивоу од 32 

хиљаде динара до 420 хиљада динара. Од укупног износа прихода од донација физичких 

лица-прихода из приватних извора, износ од 6.935 хиљада динара је евидентиран као 

донација прикупљена са наменом финансирање изборне кампање, док је износ од 1.621 

хиљада динара евидентиран као донација прикупљена са наменом финансирања редовног 

рада Странке.  

Прилози су уплаћени са текућих рачуна физичких лица на текући рачун Странке, а 

физичка лица даваоци прилога су доставила изјаве прописане чланом 9 Закона о 

финансирању политичких активности9 да нису прекорачила максималну вредност давања из 

члана 10 став 1 истог закона. Преглед добијених новчаних прилога од стране физичких лица 

у 2022. години по намени датих донација – уплата, Странка је објавила на својој интернет 

страници.  
 

Приходи од донација-новчаних прилога правних лица 

Приходе од донација правних лица који су у 2022. години укупно износили 1.485 

хиљада динара уплатила су три правна лица у износима прилога на годишњем нивоу од 185 

хиљаде динара до 800 хиљада динара. Од укупног износа прихода од донација правних лица-

прихода из приватних извора, износ од 800 хиљада динара је евидентиран као донација 

прикупљена са наменом за финансирања изборне кампање, док је износ од 685 хиљада динара 

евидентиран као донација прикупљена са наменом финансирања редовног рада Странке.   
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Прилози су уплаћени са текућих рачуна правних лица на текући рачун Странке, а 

правна лица даваоци прилога су доставила изјаве прописане чланом 9 Закона о финансирању  

политичких активности да нису прекорачила максималну вредност давања из члана 10 став 

2 истог Закона. Преглед добијених новчаних прилога од стране правних лица у 2022. години 

по намени датих донација – уплата, Странка је објавила на својој интернет страници.  

 

3.3.2.2. Остали приходи 

Странка За Краљевину Србију исказала је остале приходе у 2022. години у износу од 

31 хиљаду динара. 

Табела број 13: Остали приходи   

                                                                                                                  - у хиљадама динара - 

Остали приходи 2022. година 2021. година 

Остали приходи 31 - 

Укупно 31 - 
 

3.3.2.3. Трошкови материјала и енергије  

 Трошкови материјала и енергије за 2022. годину исказани су у износу од 964 хиљада 

динара. Странка је наведене трошкове евидентирала и у Годишњем извештају о 

финансирању за 2022. годину приказала као трошкове са наменом за редован рад Странке. 

Структура ових трошкова приказана је у следећој табели: 

Табела број 14: Трошкови материјала и енергије   

                                                                                                                  - у хиљадама динара - 

Трошкови материјала и енергије 2022. година 2021. година 

Трошкови осталог (режијског) материјала 65 0 

Трошкови горива и енергије 899 383 

Укупно 964 383 

Странка За Краљевину Србију је у финансијским извештајима за 2022. годину 

исказала трошкове горива и електричне енергије у износу од 899 хиљаде динара, од којих се: 

- износ од 179 хиљада динара односи на трошкове електричне енергије, 

- износ од 417 хиљада динара односи на трошкове топлотне енергије, а  

- износ од 303 хиљаде динара односи на трошкове горива. 

Трошкови електричне и топлотне енергије се односе на утрошену електричну енергије 

и грејање који су настали у пословним просторијама које Странка користи по закљученим 

уговорима са закуподавцима. Највећи износ се односи на трошкове електричне и топлотне 

енергије префактурисане од стране закуподавца пословног простора у Београду, на адреси 

Савски трг 9. 

Износ од 303 хиљаде динара односе се на трошкове горива, евидентиране по основу 

рачуна за утрошено гориво за путничке аутомобиле за потребе страначких активности. 

Рачуни за гориво плаћени су готовином подигнутом са текућег рачуна Странке. (Веза 

Напомена број 3.3.1.2 поднаслов Благајничко пословање). 
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3.3.2.4. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  

 Странка је у 2022. години исказала трошкове зарада, накнада зарада и остале личне 

расходе у износу од 2.710 хиљада динара. 

Табела број 15: Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

- у хиљадама динара – 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 2022. година 2021. година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 4 - 

Трошкови накнада по уговору о делу 625 - 

Остали лични расходи и накнаде 2.081 - 

Укупно 2.710 - 

Трошкови накнада по уговору о делу 

Странка је у 2022. години исказала трошкове накнада по уговору о делу у износу од 

625 хиљада динара динара који се односе на ангажовање лица за заступање Странке, 

сазивање и председавање седницама Скупштине и Главног одбора, давање пуномоћја за 

заступање Странке пред судом и другим органима и друге послове одређене статутом 

Странке по основу Уговора о допунском раду број 33-01/01-19 од 13. јуна 2022. године. 

Странка је у 2022. години исказала трошкове настале по основу допунског рада на 

рачуну трошкова накнада по уговору о делу уместо на рачуну трошкова накнада по основу 

осталих уговора. 

Остали лични расходи и накнаде 

Странка је у 2022. години исказала остале личне расходе и накнаде у укупном износу 

од 2.081 хиљаду динара, које је у целини евидентирала и у Годишњем извештају о 

финансирању за 2022. годину приказала као трошкове који се односе на изборну кампању. 

 У поступку ревизије утврђено је да се од укупно исказаних 2.081 хиљаду динара 

Осталих личних расхода и накнада:  

- износ од 1.466 хиљада динара се односи на трошкове горива. Рачуни за гориво у наведеном 

износу плаћени су готовином подигнутом са текућег рачуна Странке. (Веза напомена број 

3.3.1.2 поднаслов Благајничко пословање),  

- износ од 615 хиљада динара се односи на транспортне услуге, тј. трошкове превоза 

извршене од стране других правних лица-аутопревозника (услуге аутобуског превоза 

путника на Завршну конвенцију у Београду за парламентарне изборе 2022. године са више 

локација у Србији). 

У члану 14 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да правна лица и 

предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, док је у 

ставу 2 тачка 2) истог члана прописано да контни оквир и садржину рачуна у контном оквиру 

за друга правна лица прописује министар надлежан за послове финансија. 

Одредбама члана 35 став 10 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 

контном оквиру за друга правна лица6, прописано је да се у оквиру Осталих личних расхода 

и накнада (рачун 529), исказују укупни трошкови осталих личних расхода и накнада као што 

су отпремнина за одлазак у пензију, јубиларна награда, накнаде трошкова смештаја и исхране 

на службеном путу, накнаде трошкова превоза на службеном путу, накнаде трошкова превоза 

на радно место и са радног места, накнаде за смештај и исхрану на терену и остале накнаде 

трошкова запосленима, послодавцима и другим физичким лицима. Такође, истим 

Правилником је одредбама члана 34 став 5 приписано да се у оквиру Трошкова горива и 
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енергије (рачун 512) исказују трошкови горива и енергије док је одредбама члана 36 став 3 

прописано да се у оквиру Трошкова транспортних услуга (рачун 531) исказују транспортне 

услуге других правних лица. 

 

Откривена неправилност: Странка је трошкове горива у износу од 1.466 хиљада динара 

и трошкове услуга превоза у износу од 615 хиљада динара у пословним књигама и у 

финансијским извештајима за 2022. годину приказала на рачуну Остали лични расходи, 

односно у оквиру позиције биласа успеха Трошкова зарада, накнада зарада и остали лични 

расходи, уместо на позицији Трошкови материјала и енергије за износ од 1.466 хиљада 

динара и на позицији Трошкови производних услуга за износ од 615 хиљада динара. 

Наведено није у складу са чланом 34 став 5 и чланом 36 став 3 Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за друга правна лица6, а у вези са чланом 14 

Закона о рачуноводству4. 

Ризик: Услед погрешне класификације трошкова настаје ризик да ће корисници 

информација из презентованих финансијских извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 4: Препоручујемо Странци да трошкове горива евидентира у пословним 

књигама у оквиру трошкова горива и енергије и искаже у финансијским извештајима у 

оквиру позиције Трошкови материјала и енергије. Такође да трошкове услуга превоза 

евидентира у пословним књигама у оквиру трошкова транспортних услуга и искаже у 

финансијским извештајима у оквиру позиције Трошкови производних услуга. 
 

3.3.2.5. Трошкови производних услуга  

Табела број 16: Трошкови производних услуга 

                                                                                                                  - у хиљадама динара - 

Трошкови производних услуга 2022. година 2021. година 

Трошкови транспортних услуга 927 - 

Трошкови услуга одржавања 989 76 

Трошкови закупнина 5.014 152 

Трошкови рекламе и пропаганде 64.440 - 

Укупно 71.370 228 

Трошкови транспортних услуга за 2022. годину у износу од 927 хиљада динара 

односе се на трошкове птт услуге фактурисане од стране Јавног предузећа „Пошта Србије“, 

Београд и то у износу од 886 хиљаде динара, по рачуну испостављеном 31. марта 2022. 

године, који је евидентиран као трошак везан за изборну кампању, док је износ од 41 хиљаду 

динара евидентиран као трошак за редован рад странке. 

Трошкови услуга одржавања исказани су за 2022. годину у износу од укупно 989 

хиљада динара. На основу достављене рачуноводствене документације у поступку ревизије, 

утврђено је да се трошкови услуга одржавања највећим делом односе на трошкове повезане 

са закупљеним пословним просторијама (услуге одржавања хигијене, одржавања лифта, 

водовода и канализације, одношења смећа, текућег одржавања које Странка користи за 

потребе страначких активности).  

Трошкови закупнина, исказани су за 2022. годину у износу од 5.014 хиљада динара, 

које је Странка евидентирала и у Годишњем извештају о финансирању за 2022. годину 

приказала као трошкове чија је намена редован рад Странке. Од наведеног износа 847 хиљада 

динара се односи на закуп сале за један дан и то 3. јануар 2022. године, који је евидентиран 

на основу испостављеног рачуна од стране „Дворане дома синдиката“ д.о.о, Београд. У 
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оквиру наведених трошкова остатак се односи на трошкови по основу закупа пословних 

просторија за потребе обављања активности политичке странке и то за закуп на једној 

локацији у Београду, за две локације у Новом Саду (три уговора) и за још 27 локација (у 

Нишу, Пироту, Футогу, Ваљеву, Ветернику итд). У оквиру закупа пословног простора за 

потребе обављања политичке активности највећи износ се односи на закуп пословног 

простора у Београду фактурисан од стране закуподавца „Дом ратних војних инвалида“, 

Београд за пословни простор на адреси Савски трг 9 у Београду.  

У поступку ревизије утврђено је да је Странка, у оквиру трошка закупа евидентирала 

и износ од 291 хиљаду динара, на основу дописа упућеног 17. новембра 2022. године од 

стране Градске управе за имовину и имовинско – правне послове Града Новог Сада, којим се 

Странка обавештава о износима које је потребно уплатити, ради закључења три уговора о 

закупу пословног простора, којим би била унапред уплаћена шестомесечна закупнина, што 

би било констатовано у уговору, као и да је поред уплате потребно да као средство 

обезбеђења по уговору обезбеде и по три сопствене менице за сваки уговор. 

Странка је у складу са дописом Градске управе за имовину и имовинско – правне 

послове Града Новог Сада, уплатила укупан износ од укупно 291 хиљаду динара 18. новембра 

2022. године (186.489,32 динара + 73.291,32 динара + 30.731,88 динара), након чега су и 

закључени уговора о закупу пословног простора са Градском управом за имовину и 

имовинско - правне послове Града Новог Сада, за пословни простор у Новом Саду и то за 

пословни простор који се налази у Новом Саду: 

- на адреси Радничка 20, површине од 400,02м2, МБ 122352 (број Уговора XXV-361-

392/22 од 22. новембра 2022. године) 

- на адреси Радничка 20, површине од 157,21м2, МБ 122377 (број Уговора XXV-361-

393/22 од 22. новембра 2022. године) и 

- Гагаринова 4, површине од 65,92м2, МБ 193292 (број Уговора XXV-361-394/22 од 

22. новембра 2022. године). 

Наведеним уговорима (члан 5 сва три уговора) предвиђено је, између осталог, да ће 

Закупац на име унапред плаћене закупнине уплатити износ од 186.489,32 динара (400,02м2), 

износ од 73.291,32 динара за пословни простор у Радничкој 20 (157,21м2) и износ од 30.731,88 

динара за пословни простор у Гагариновој 4. Уговори су закључени на период од три године, 

а права и обавезе по Уговору почињу да теку од 1. децембра 2022. године. 

Законом о рачуноводству4 је чланом 23 прописано, да позиције, које се приказују у 

редовним финансијским извештајима правних лица, треба да буду вредноване у складу са 

општим рачуноводственим начелима, а да је једно од начела и да се у обзир узимају сви 

приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате 

односно исплате. 

Чланом 4 став 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица7, прописано је да у складу са начелом настанка пословног догађаја, пословни 

догађај се признаје када је настао и укључује се у финансијске извештаје у периоду на који 

се односи, независно од пријема или исплате новца у вези са тим пословним догађајем.  

Чланом 31 истог правилника прописано је да рачуни активних временских 

разграничења представљају специфичне позиције биланса на којима се исказују временски 

разграничени расходи и приходи између два обрачунска периода, односно између Биланса 

успеха текуће и наредних година. У циљу утврђивања реалног финансијског резултата, пре 

израде годишњих финансијских извештаја и закључка пословних књига врши се 

разграничење расхода и прихода на обрачунске периоде којима економски припадају, без 
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обзира на моменат плаћања расхода, односно наплате прихода. Такође је и прописано, у 

истом члану да у активна временска разграничења спадају следеће ставке: унапред плаћени, 

односно фактурисани трошкови наредног периода, зарађени приходи за које нису издате 

фактуре и остала активна временска разграничења. 

Имајући у виду све горе наведено, Странка је евидентирала као трошак закупа за 2022. 

години износ од 291 хиљаду динара који представља унапред уплаћену шестомесечну 

закупнину. С обзиром да је основ пословног догађаја уговор по коме закупни однос почиње 

од 1. децембра 2022. године, од уплаћеног износа само се шестина тј. износ од 49 хиљада 

односи на 2022. годину, док преостали износ од 242 хиљаде динара представља унапред 

плаћени износ закупнине за 2023. годину, те је, сходно томе, морао бити евидентиран у 

оквиру позиције активних временских разграничења. 

У поступку ревизије Странка је доставила налог за књижење од 23. августа 2023. 

године којим је у пословним књигама за 2023. годину евидетирана исправка грешке која се 

односи на погрешно евидентиране трошкове закупа у 2022. години и то на начин да на 

активним временским разграничењима – унапред плаћеним трошковима закупнине је 

евидентиран износ од 242 хиљаде динара и за исти износ су евидентирани приходи по основу 

исправке грешке из ранијег периода које нису материјално значајне. 

Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама евидентирала и у 

финансијским извештајима за 2022. годину исказала трошкове закупнине пословног 

простора у Новом Саду у износу од 242 хиљаде динара који се односе на закупнину за 2023. 

годину уместо на рачуну активних временских разграничења. Наведено није у складу са 

чланом 23 Закона о рачуноводству4, као ни са чланом 4 став 2 и чланом 31 Правилника о 

начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица7.  

Услед наведеног у билансу успеха за 2022. годину више су исказани трошкови 

производних услуга (трошкови закупнина) за 242 хиљаде динара, а мање је исказан вишак 

прихода над расходима за 2022. годину у истом износу. Такође, мање су исказана и активна 

временска разграничења у износу од 242 хиљаде динара. 

Мерa предузетa у поступку ревизије: Налогом за књижење од 23. августа 2023. године у 

пословним књигама Странке за 2023. годину евидентирана је исправка грешке која се 

односи на погрешно евидентиране трошкове закупа у 2022. години и то на начин да је на 

активним временским разграничењима – унапред плаћеним трошковима закупнине 

евидентиран износ од 242 хиљаде динара и за исти износ су евидентирани приходи по 

основу исправке грешке из ранијег периода које нису материјално значајне.  

Трошкови рекламе и пропаганде исказани су за 2022. годину у износу од 64.440 

хиљада динара и односе се на трошкове: 

- за изборну кампању и то организовања скупова, интернет оглашавања на 

друштвеним мрежама, закуп билборда, услуге штампе, снимања спотова, претплате 

на мултимедијални сервис новинских агенција у износу од 44.441 хиљада динара, 

услуга радио реклама и пропаганде у износу од 1.025 хиљада динара, трошкове 

телевизијске рекламе и пропаганде у износу од 13.564 хиљада динара и друго. 

- за редован рад и то услуге набавке промо материјала у виду календара, флајера, 

радних свезака, мајица, фолија за излоге, претплате на мултимедијални сервис 

новинских агенција у износу од 5.410 хиљада динара. 
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3.3.2.6. Нематеријални трошкови  

Табела број 17: Нематеријални трошкови 

- у хиљадама динара – 

Нематеријални трошкови 2022. година 2021. година 

Трошкови непроизводних услуга 2.100 - 

Трошкови репрезентације 507 - 

Трошкови платног промета 30 7 

Трошкови пореза и накнаде 5 - 

Укупно 2.642 7 

Трошкови непроизводних услуга 

 Странка је у 2022. години исказала трошкове непроизводних услуга у износу од 2.100 

хиљада динара који се највећим делом односе на трошкове услуга саветовања, едукације и 

обуке чланова странке у износу од 1.241 хиљада динара, трошкове књиговодствених услуга 

у износу од 313 хиљада динара и трошкове овере потписа бирача у износу од 461 хиљаду 

динара. 

Чланом 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности9 је прописано да 

средства добијена из јавних извора у износу од најмање 5% укупних средстава добијених за 

редован рад на годишњем нивоу, политички субјекат је дужан да користи за стручно 

усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. Током 2022. 

године, редован рад Странке из јавних извора је финансиран у износу од 23.367 хиљада 

динара и сагласно добијеним средствима из јавних извора Странка је била у обавези да износ 

од најмање 1.168 хиљада динара користи за стручно усавршавање и оспособљавање, 

међународну сарадњу и рад са чланством, што је Странка и учинила. 

Трошкови репрезентације 

Странка  је у 2022. години исказала трошкове репрезентације у износу од 507 хиљада 

динара који се односе највећим делом на трошкове настале набавком хране и пића за потребе 

репрезентације Странке. 

3.4. СУДСКИ СПОРОВИ 

Према извештају правног заступника Странке За Краљевину Србију на дан 31. 

децембар 2022. године против Политичке странке За Краљевину Србију се води седам 

прекршајних поступака који су у току и за које је правни заступник Странке проценио да 

нема елемената за успешну одбрану. У достављеном извештају се наводи и да је суду 

достављен захтев за спајање поступака како би се дошло до јединствене казне за сличне 

прекршаје, при чему се очекује да ће суд узети у обзир све чињенице и околности, нарочито 

оне да није било намере недостављања извештаја, те да је прекршај учињен због техничких 

проблема и проблема са тадашњим коалиционим партнером. Наведено је и да се очекује 

спајање последњих шест предмета (предмети покренути у 2022. години), те да се очекује да 

укупна казна за све прекршаје неће бити већа од 500.000 динара, а што се тиче прекршаја 

21483/2020 (покренутог у 2020. години) да се очекује казна од 100.000 динара. 

Сви прекршајни поступци су покренути пред Прекршајним судом у Београду, по 

захтеву Агенција за спречавање корупције и то:  

- један прекршајни поступак из 2020. године који је покренут због недостављања 

годишњег финансијског извештаја за 2017. годину, 

- шест прекршајних поступака из 2022. године који су покренути због недостављања 

извештаја о трошковима изборне кампање. 
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Чланом 42 Закона о финансирању политичких активности9, прописано је да новчаном 

казном од 200.000 до 2.000.000 динара казниће се за прекршај политичка странка, између 

осталог, и ако не достави извештај о трошковима изборне кампање у складу са чланом 29 

Закона о финансирању политичких активности9. 

Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица7, у члану 

33 став 1 прописао је да дугорочна резервисања представљају обавезе по основу којих ће се 

вршити исплате у наредним обрачунским периодима, а да се нарочито односе, између 

осталог, и на резервисања за остале вероватне трошкове који ће настати, а односе се на 

садашње учинке, као што су резервисања за судске спорове, издате гаранције и друга јемства 

и друга резервисања.  

У ставу 2 наведеног члана, прописано је и да дугорочна резервисања из става 1 се 

процењују у висини очекиваних издатака по основу којих ће се исплате вршити у наредним 

обрачунским периодима, као и да се процењивање дугорочних резервисања врши на основу 

веродостојне техничке, књиговодствене и друге документације, на начин уређен општим 

актом пословног субјекта. 

Политичка странка За Краљевину Србију по основу захтева за покретање 

прекршајних поступака, поднетих од стране Агенција за спречавање корупције за које је 

проценила да нема елемената за успешну одбрану (тј. да је вероватно да ће настати 

трошкови), је извршила и процену висине очекиваних издатака по основу којих ће се исплата 

вршити у наредним обрачунским периодима, тј. да је укупна очекивана казна за свих седам 

прекршаја 600 хиљада динара и о томе доставила процену правног заступника Странке.  

Странка по основу захтева за покретање прекршајних поступака, поднетих од стране 

Агенције за спречавање корупције, за које је проценила да нема елемената за успешну 

одбрану, није евидентирала у пословним књигама и исказала у финансијским извештајима за 

2022. годину резервисања за одливе по основу губитака након окончања тих прекршајних 

поступка. Такође, у процену висине очекиваних издатака по основу којих ће се исплата 

вршити у наредним обрачунским периодима није укалкулисан износ за судске трошкове до 

окончања предметних прекршајних поступака. 

У поступку ревизије Странка је доставила налог за књижење од 23. августа 2023. 

године којим су у пословним књигама за 2023. годину евидентирана дугорочна резевисања 

по основу судских спорова покренутих у 2022. години и раније, а за које је проценила да нема 

елемената за успешну одбрану, узимајући у обзир и процењени износ судских трошкова до 

окончања предметних прекршајних поступака. Књижење је извршено на начин да су у 2023. 

години евидентирана дугорочна резервисања – резервисања за трошкове судских спорова 

укључујући и износ процењених трошкова судских поступака у износу од укупно 660 хиљада 

динара и за исти износ су евидентирани расходи по основу исправке грешке из ранијег 

периода које нису материјално значајне. 

Откривена неправилност: Странка по основу захтева за покретање прекршајних 

поступака, поднетих од стране Агенције за спречавање корупције, за које је проценила да 

нема елемената за успешну одбрану, није евидентирала резервисања за одливе по основу 

губитака након окончања тих прекршајних поступка у износу од најмање 600 хиљада 

динара што није у складу са чланом 33 Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица7.   
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Поступајући на описани начин Странка је мање исказала дугорочна резервисања у износу 

од најмање 600 хиљада динара, мање је исказала трошкове резервисања у износу од 

најмање 500 хиљада динара, и више је исказала нераспоређени вишак прихода над 

расходима у износу од најмање 100 хиљада динара. 

Мерa предузетa у поступку ревизије: Налогом за књижење од 23. августа 2023. године у 

пословним књигама Странке за 2023. годину евидентирана је исправка грешке која се 

односи на резервисања по основу судских спорова покренутих 2022. године и раније. 

Књижење је извршено на начин да су у 2023. години евидентирана дугорочна резервисања 

– резервисања за трошкове судских спорова укључујући и износ процењених трошкова 

судских поступака у износу од укупно 660 хиљада динара и за исти износ су евидентирани 

расходи по основу исправке грешке из ранијег периода које нису материјално значајне. 

3.5. НАКНАДНИ ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ ИЗМЕЂУ ДАТУМА ФИНАНСИЈСКИХ 

ИЗВЕШТАЈА И ДАТУМА ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗОРА 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја.  
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ПРИЛОГ III 
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1. Биланс стања 
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